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NOME COMPLETO: 

DATA:  TRABALHO DE ESTUDOS AUTÔNOMOS – 2º 
TRIMESTRE/2023 

TURMA:  DISCIPLINA:  LÍNGUA PORTUGUESA 

PROFESSORA: ANNE KEWRY SILVA 
FERNANDES NOTA: ________ / 12,0 PONTOS 

 

Questão 01 (1,2 ponto) 

Leia o trecho da música “Carousel”, da cantora estadunidense Melanie Martinez, para 

responder à questão. 
 

Você deve ter essa altura 

Para entrar nesse brinquedo no parque 

Oh, venha, pegue minha mão 

E vamos correr pelo parque 

 

Observe os verbos destacados (“entrar” e “correr”). Esses verbos são intransitivos (não 

necessitam de complemento para terem sentido completo, mas podem receber adjuntos 

adverbiais) ou transitivos (necessitam de complemento, pois não possuem sentido 

completo e não admitem adjuntos adverbiais)? 

 

 

Questão 02 (1,2 ponto) 

Observe a tirinha abaixo para responder a esta questão. 

 

No segundo quadrinho da tirinha, temos dois verbos transitivos (que precisam de 

complemento), “acabou” e “usei”. Esses verbos são transitivos diretos (não há preposição 

no início do complemento) ou transitivos indiretos (há preposição no início do 

complemento)? 

 

 

Questão 03 (1,2 ponto) 

Volte à tirinha da questão acima. No último quadrinho, temos uma palavra derivada 

(“felizmente”). Qual é a palavra-base dessa palavra derivada? Essa palavra é derivada por 
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prefixação (afixo antes da palavra-base), sufixação (afixo depois da palavra-base) ou 

parassíntese (afixo tanto antes quanto depois da palavra-base)? 

 

 

Questão 04 (1,2 ponto) 

Observe a tirinha abaixo, mais especificamente o último quadrinho dela. 

 

No último quadrinho da tirinha acima, temos uma palavra derivada por prefixação. Qual é 

essa palavra? 

 

 

Questão 05 (1,2 ponto) 

Classifique as palavras a seguir como derivadas por prefixação ou sufixação. 

a) (0,24 ponto) Infeliz 

 

 

b) (0,24 ponto) Sutilmente. 

 

 

c) (0,24 ponto) Capacidade. 

 

 

d) (0,24 ponto) Desmoralizar. 

 

 

e) (0,24 ponto) Felizmente. 

 

 

Questão 06 (1,2 ponto) 
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Identifique o tempo verbal dos verbos sublinhados nas frases abaixo em presente, pretérito 

perfeito, pretérito imperfeito, futuro do pretérito ou futuro do presente. 

a) (0,24 ponto) Todos os alunos do 8º ano passarão de ano. 

 

 

b) (0,24 ponto) Pedro Dias estaria tranquilo se tivesse se dedicado um pouco mais aos 

estudos no 2º trimestre. 

 

 

c) (0,24 ponto) Os pais dos alunos do 8º ano de Brasília de Minas estavam em uma 

reunião com a direção do colégio. 

 

 

d) (0,24 ponto) A professora Anne fez o trabalho de estudos autônomos com muito 

carinho para Pedro Dias. 

 

 

e) (0,24 ponto) Pedro Dias está fazendo o trabalho de estudos autônomos. 

 

 

Questão 07 (1,2 ponto) 

Identifique se a atitude do falante em relação ao que se diz em cada frase abaixo indica 

certeza, necessidade, possibilidade, obrigação ou ordem. 

a) (0,24 ponto) Pedro Dias certamente conseguirá passar nos estudos autônomos. 

 

 

b) (0,24 ponto) Pedro Dias precisa passar nos estudos autônomos. 

 

 

c) (0,24 ponto) Pedro Dias pode passar nos estudos autônomos. 

 

 

d) (0,24 ponto) É obrigatório que Pedro Dias passe nos estudos autônomos. 
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e) (0,24 ponto) Pedro Dias, passe nos estudos autônomos. 

 

 

Questão 08 (1,2 ponto) 

Leia a imagem abaixo para responder à questão. 

 

Na imagem acima, temos um adjunto adverbial de tempo. Identifique-o. 

 

 

Questão 09 (1,2 ponto) 

Leia a tira abaixo. 

 
 

Há, na segunda fala do último quadrinho, uma inadequação de concordância verbal. Faça a 

adequação. 

 

 

 

Questão 10 (1,2 ponto) 

Leia a tirinha abaixo. 
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Há, na segunda fala da primeira tirinha, uma inadequação de concordância verbal. Faça a 

adequação. 

 

 

 

Bom trabalho de estudos autônomos! 😊 


